
 

COMUNE DI POVOLETTO 
PROVINCIA DI UDINE 

 
 
 

Nr. 9 Reg. Del.  COPIA  
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Oggetto: CONVALIDA DEI CONSIGLIERI ELETTI NELLA CON SULTAZIONE 

ELETTORALE DEL 25 MAGGIO 2014 ED EVENTUALI SURROGAZ IONI. 
 
 
L'anno  duemilaquattordici il giorno  dodici del mese di giugno alle ore 19:00, nella Sala 
Comunale, in seguito a convocazione, disposta con invito scritto e relativo Ordine del Giorno 
notificato ai singoli Consiglieri in tempo utile, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
Seduta pubblica di 1^ convocazione. 
 

Fatto l’appello nominale risultano: 
 

ROMITO ANDREA  P BALLICO PIETRO  P 
MACOR RUDI  P MERLUZZI LORENZO  P 
BERNARDINIS VALENTINA  P FLORAN CLAUDIO  P 
CECUTTI TIZIANO  P CORNELIO LUCA  P 
MARCHINA PAOLO  A VIDONI ANDREA  P 
SARA ALESSANDRO P SGUAZZERO LUCA  P 
FORNASIER ALESSANDRO P BELTRAME LORENA  P 
CATTAROSSI ELISABETTA  P PICCO FLAVIO  P 
BERTOLUTTI CLAUDIO  P   

   
Presenti   16 - Assenti    1 
 
Partecipa il Segretario Comunale TESSITORI ELISABETTA 
 

Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza il Signor ROMITO ANDREA 
nella sua qualità di SINDACO , ed espone l’oggetto iscritto all’Ordine del Giorno e su questi il 
Consiglio Comunale adotta la seguente DELIBERAZIONE : 
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PARERI ALLEGATI PARTE INTEGRANTE ALLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
CONSILIARE  N. 9 DEL  12-06-14 

 
 
Ufficio:  SEGRETERIA  
 
 

 
 
 

PARERE  TECNICO 
Art.49 comma 1del Tuel del 18.08.2000, n.267 
Parere Tecnico Favorevole 
 
 
 
Povoletto, li 05-06-14      Il Responsabile Servizio 

     f.to Cecutti Rita 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Premesso che l’art. 41 del D.Lgs. 267/2000 stabilisce che nella prima seduta, prima di deliberare su 
qualsiasi altro oggetto, il Consiglio è chiamato ad esaminare la condizione degli eletti ed a 
convalidarne l’elezione ovvero a contestare i motivi di ineleggibilità o di incompatibilità, qualora 
sussistessero; 

Richiamato il verbale dell’Adunanza dei Presidenti di Sezione nella parte relativa alla 
proclamazione degli eletti; 

Dato atto che: 
- i risultati dell’elezione sono stati resi noti mediante avviso datato 27 maggio 2014 prot. 

5931, affisso all’albo pretorio e comunicati tempestivamente agli eletti ai sensi dell’art. 72 
legge regionale 5 dicembre 2013 n. 19; 

- né in sede di compimento delle operazioni dell’Adunanza dei Presidenti di sezione né 
successivamente sono stati prodotti reclami né denunciati motivi di ineleggibilità e di 
incompatibilità nei confronti degli eletti; 

Precisato che la verifica dei requisiti di eleggibilità va operata, oltre che nei confronti dei 
Consiglieri, anche nei confronti del Sindaco, risultato eletto nella consultazione in narrativa; 

Dato atto, inoltre, che con nota del 03.06.2014, pervenuta al protocollo in pari data n. 6169, il 
Consigliere eletto Giulia Tracogna della lista “Rinnovamento - Lista Giovani” rassegna con effetto 
immediato le proprie dimissioni dalla carica; 

Richiamato l’art. 9 bis dello Statuto comunale, dove si dispone che il seggio vacante “è attribuito al 
candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto” e che “le dimissioni dalla 
carica di Consigliere Comunale devono essere assunte al protocollo dell’ente, sono irrevocabili, non 
necessitano di presa d’atto e sono immediatamente efficaci”; 

Visto il Verbale dell’adunanza dei Presidenti delle sezioni del Comune di Povoletto relativo 
all’elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale del 25 maggio 2014 da cui risulta che 
nella lista “Rinnovamento - Lista Giovani” il candidato che segue immediatamente l’ultimo eletto è 
il Sig. Lorenzo Merluzzi; 

Dato atto pertanto che in questa sede si procede alla surroga e contestuale convalida dello stesso; 

Richiamate le autocertificazioni sottoscritte dai singoli Consiglieri neo eletti, pervenute agli atti del 
Comune, in ordine all’insussistenza di motivi d’ineleggibilità ed incompatibilità; 

Visto lo Statuto Comunale; 
Richiamato il parere di regolarità tecnica favorevole espresso, dal Responsabile del servizio 
interessato, sulla proposta; 

Il Sindaco legge i nomi degli eletti. 

Atteso che gli interventi dei Consiglieri sono inseriti a verbale per il tramite della registrazione 
elettromagnetica ai sensi dell’art. 18 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio 
Comunale; 

Con voti favorevoli unanimi, espressi in forma palese 

d e l i b e r a 

 
1) di convalidare, ai sensi dell’art. 41, comma 1 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, la 

proclamazione della elezione alla carica di Sindaco e di Consigliere Comunale dei seguenti 
Signori, dando atto che essi sono stati eletti nella consultazione del 25 maggio 2014 con la 
cifra elettorale a fianco di ciascuno indicata: 

 
Generalità Cifra Elettorale 
Sindaco: ROMITO ANDREA 2503 
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Consiglieri:  

MACOR RUDI 233 
BERNARDINIS VALENTINA 157 
CECUTTI TIZIANO 157 
MARCHINA PAOLO 131 
SARA ALESSANDRO 129 
FORNASIER ALESSANDRO 128 
CATTAROSSI ELISABETTA 111 
BERTOLUTTI CLAUDIO 109 
BALLICO PIETRO 102 
MERLUZZI LORENZO 98 
Candidato carica di Sindaco: FLORAN CLAUDIO 504 
CORNELIO LUCA 40 

 
VIDONI ANDREA 18 
SGUAZZERO LUCA 18 
BELTRAME LORENA 16 
PICCO FLAVIO 13 

 
2) di dare atto che al Consigliere dimissionario GIULIA TRACOGNA si surroga il candidato che 
segue immediatamente l’ultimo eletto nella medesima lista “Rinnovamento - Lista Giovani” il sig. 
LORENZO MERLUZZI e pertanto la convalida riguarda costui. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Con voti favorevoli unanimi, espressi in forma palese, con la motivazione della necessità di 
procedere nella votazione poi di altre deliberazioni che necessitano la convalida e, di questa, 
l’esecutività 

DELIBERA 
 

di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo attesa l’urgenza di provvedere. 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE  
f.to  ROMITO ANDREA 

 
IL SEGRETARIO 

f.to TESSITORI ELISABETTA 
     
 
 
 
 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
 
Il sottoscritto dichiara che copia della presente deliberazione E’ STATA  affissa all’Albo Pretorio e vi 
rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 17-06-2014 al 02-07-2014 
 
 
Addì 17-06-2014 
       L’IMPIEGATO RESPONSABILE 

f.to Rizzi Giorgetta 
 
 

ESECUTIVITA’ E COMUNICAZIONE 
 
 
   Esecutiva dalla sua data. 
   Esecutiva decorso il termine di pubblicazione (quindici giorni) 

 Esecutiva decorsi 10 giorni dalla pubblicazione. 
 La presente deliberazione è stata comunicata ai Capi Gruppo Consiliari in data  
 Sono pervenuti reclami e/o denuncie e/o richieste di controllo 

 
Addì 17-06-2014 
       IL RESPONSABILE INCARICATO 

f.to Rizzi Giorgetta 
 
 
 
 
 


